

A valóság meséje

„Az ember, akit mindenki szeret. Írásaival megtanítja szeretni az embereket.” Ezekkel a szavakkal köszöntötte a Baginé Tóth Erika a városi könyvtár igazgatója Schaffer Erzsébetet, a Nők Lapja főmunkatársát, Pulitzer-díjas újságíró, aki a nyitott könyvtár hetek őszi programjai



keretében érkezett Szarvasra. A csoda bennünk van címmel rendeztek író-olvasó találkozót múlt héten csütörtökön a gimnázium aulájában. Szépszámmal vannak városunkban is, akik el nem mulasztják nyomon követni Schaffer Erzsébet írásait a népszerű hetilapban, és kedvvel forgatják eddig megjelent könyveit is.

Nem kellett csalódnunk, az írásaiból sugárzó melegség a személyesen elmondott történetekből sem hiányzott. Egy közvetlen, őszinte ember állt előttünk, aki minden mondatával rendkívüli emberszeretetről tett bizonyosságot.

Megtudhattuk, hogy nem készült újságírónak, de a középiskolában elé táruló közgazdasági pálya sem vonzotta. Volt gyári munkás, dolgozott erdészetben. Egy baráti „Hiszen te jól írsz!” minősítéssel felbuzdulva járt el egy újságíró stúdióba. Így lett előbb a Gyermeink című pedagógiai folyóirat, majd a Nők Lapja munka-

társa. Négy gyerek anyja.

Megtudhattuk, hogy nem szereti a szabályos dolgokat. Nincsen mikrohullámú sütője, mosógépe, bankkártyája, mobilja. És! Nem olvas újságot. Utóbbi alól Hamvas Béla „menti fel”, aki szerint ha valaki reggel vers helyett vezércikket olvas, azt nagyobb baj is érheti. Amit ő keres és talál meg az emberekben – a csodát – ahhoz nem a hagyományos információcsatornákon keresztül juthatunk. Ahogy szavaiból kiderült, ehhez *találkozások* kellene. Schaffer Erzsébet nagyon egyetért azzal, amit egy barátjától hallott: Minden ember egy gyémánt, de ezt a gyémántot legtöbbször eltakarja, beborítja, befalazza, elbástyázza. A gyémánt, a csoda mindenki benn van.

És a kérdésre, hogy a rosszat miért nem írja meg, a válasza ez: A rosszat megírja más. Ő ezen a délutánon is csak jókat mesélt. Történetet a morcos

főnökről, akinek pedig vajszíve van, a motorosról, aki nem bántja ámde házhoz szállítja a stoppost, a jószívű vasutasokról, a borgőzös marconáról, aki félelmetes de szereti a meséket, a kopaszra nyírt behemótról, aki ellágyul, ha egy nagymamakorú megdicséri. Meg sok másról. Sokáig, szívesen.

Számomra harmadnap derült ki, hogy a történetei nem érnek véget azzal, hogy elmeséli vagy leírja őket. Valahogy továbbadásra ingerelnek. A kabátboltban furcsa készletést éreztem elmondani a kábelgyáras esetet, amikor olaszországi visszáru csévékre írt francia üzeneteket és egyszer csak (ezerkilencszáz-hatvanvalahányban) egy nyitott tetejű Alfa Romeo állt meg a gyárkapu előtt, és az olasz mérnök hozta a válaszleveleket. – Mint a mesében – kerekedett el az eladónó szemem. Igen – gondoltam. Schaffer Erzsébettel minden olyan, mint a mese. A valóság meséje. **K.Zs.**

Volt ráadás is

Hangszerük legkiválóbb képviselői adtak koncertet Szarvason a Filharmónia első bérletes előadásán. Maros Éva Liszt-díjas hárfaművész és Geiger György Liszt- és Kossuth-díjas trombitaművész, Erdemes művész játékában gyönyörködhetett az érdeklődő közönség október 14-én, szerdán a Múzeumban.



FOTO: NEWSJAG

Változatos programmal jöttek, Handel, Bach, Vivaldi, Pergolesi műveit hallhattuk az első részben, majd Schubert, Ravel, Debussy, Bizet, Csajkovszkij, Bartók műveit a másodikban.

A műsor végén igazi „slágerekkel” örvendeztették meg a közönséget, a meghirdetett programot pedig egy „bravúrszám”, Korszakov: A dongó c. műve zárta. (Meg is jegyezte a művésznő: Ez már a ráadás? Nem, válaszolta Geiger György, ez még a műsor, mert lehet, hogy nem is kérnek ráadást!!)

Persze volt vastaps és ráadás is! A macska duettben Maros Éva énekelt az egyik macskát, a másikat a trombita játszotta. Nemesak az előadásmód, a bravúros hangszertudás varázsolta el a zenekedvelőket, de az előadók közvetlen, megnyerő személyisége is.

A következő bérletes hangverseny november 18-án lesz, ekkor Bálint Zsuzsanna énekművész és Farkas Pál zongoraművész kamaraestjét hallhatják a Múzeumba látogatók. (Jegyek kaphatók!!)

Közoktatási kérdések

Szarvas Város Közoktatási és Közgyűteményi Intézménye főigazgatójának, Kohut Andrásnénak a kérésére több előterjesztés kapcsán is foglalkozott a képviselő-testület az intézmény működésével. Elsőként a pedagógiai és művelődési program módosításával, melyre a legutóbbi átszervezés óta eltelt tapasztalatok beépítése miatt volt szükség. Módosultak a szakmai gyakorlatok szervezési formái és a gyakorlatok megvalósításának kapcsolata, a szakiskolai oktatás kiegészült a felzárkóztató oktatással, megváltozott az általános iskolai és iskolaotthonos óraterv, módosult a szakiskola szakképző évfolyamainak óraterve, és változott az osztályozó vizsgarendje. A képviselők a pedagógiai és művelődési program változásaihoz megadták a fenntartói jóváhagyást. Ugyancsak megkapták a fenntartói jóváhagyást az az együttműködési megállapodás, amit a Tesco Global Áruház Zrt.-vel köt az intézmény. A megállapodás arról szól, hogy az intézmény diákjai közül a kereskedő szakképesítésért tanulók a Tesco-ban tudnak majd szakmai gyakorlaton részt venni. Végezetül jóváhagyták a képviselők azt a kérelmet, melyben az intézmény két óvodai csoport és az első osztály esetében a tanulói létszám 20%-os túllépését, amire a közoktatási törvény lehetőséget biztosít és a valóságos helyzet szükségessé tett.

Az októberi testületi ülésen pedig az oktatási intézményegységekben meghirdethető osztá-

lyok, csoportok számáról döntött a testület, hogy a pályaválasztási tájékoztatókban és a KIR-rendszerben szerepelhessenek az adatok. Az indítható osztályok és csoportok: 2 óvodai csoport, kiscsoporttól, a törvényben engedélyezett maximum létszámmal, 25 fővel; 2 első osztály, a törvényben meghatározott maximum létszámmal, 26 fővel; iskolaotthon az 1-4. évfolyamon, osztályok számának megfelelően; 1 nyolc évfolyamos gimnáziumi osztály, 5. évfolyamtól, a törvényben meghatározott maximum létszámmal, 30 fővel; 2 négy évfolyamos gimnáziumi osztály, 9. évfolyamtól, a törvényben meghatározott maximum létszámmal, 35 fővel; 5 napközi/tanulósobai csoport, 5-8. évfolyamon, a törvényben meghatározott maximum létszámmal, 30 fővel; 1 napközi/tanulósobai csoport, 9-10. évfolyamon, a törvényben meghatározott maximum létszámmal, 30 fővel; 3 szakközépiskolai osztály, 9. évfolyamtól, a törvényben meghatározott maximum létszámmal, 35 fővel; 3 szakiskolai osztály, 9. évfolyamtól, a törvényben meghatározott maximum létszámmal, 30 fővel; 1 szakképzést előkészítő, felzárkóztató évfolyam, 9. évfolyamtól, a törvényben meghatározott maximum létszámmal, 15 fővel; 1 szakiskolai osztály (KT. 27. § (4)-ben foglaltaknak megfelelően) 1/9. évfolyamon, a törvényben meghatározott maximum létszámmal, 30 fővel; 4 kollégiumi csoport, a törvényben meghatározott maximum létszámmal 27 fővel.